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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "LA MANCANZA DI RAMPE PER GLI ATTRAVERSAMENTI 
PEDONALI ORIZZONTALI IN VIA ROMA NEL TRATTO CHE VA DA PIAZZA CARLO 
FELICE A PIAZZA SAN CARLO" PRESENTATA DAL CONSIGLIERE BERTHIER IN 
DATA 25 SETTEMBRE 2015.  
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,   
 

PREMESSO CHE 
 
- il 27 settembre 1996 è stato pubblicato, sulla Gazzetta Ufficiale n. 227, il Decreto del 

Presidente della Repubblica 24 luglio 1996 n. 503 dal titolo "Regolamento recante norme 
per l'eliminazione delle barriere architettoniche negli edifici, spazi e servizi pubblici"; 

- gli ostacoli fisici sono fonte di disagio per la mobilità di chiunque e in particolare di 
coloro che, per qualsiasi causa, hanno una capacità motoria ridotta o impedita in forma 
permanente o temporanea; 

- l'abbattimento delle barriere architettoniche non deve essere pensato soltanto per i 
diversamente abili, ma anche per il crescente aumento della popolazione di età anziana 
(portatrice di numerose patologie di carattere degenerativo), di persone colpite da 
infortunio, che sono costrette per un certo periodo a subire delle limitazioni nella loro 
mobilità abituale, per le donne in gravidanza e anche genitori e nonni alle prese con 
carrozzine o passeggini e i lavoratori che devono movimentare dei carichi; 

- l'Amministrazione deve ritenere prioritarie le problematiche legate all'abbattimento delle 
barriere architettoniche nell'ambito degli spazi pubblici; 

 
PRESO ATTO CHE 

 
- in riferimento al D.P.R. 503/1996, occorre costruire nuove rampe per agevolare il transito 

pedonale negli spazi pubblici, soprattutto in presenza di gradini; 
- in via Roma, nel tratto che va da piazza Carlo Felice a piazza San Carlo non esistono 

rampe, che consentano l'accesso a tutti coloro che hanno problemi di mobilità, per gli 
attraversamenti pedonali orizzontali da portico a portico;     
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INTERPELLA 
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per sapere: 

1) per quale motivo in via Roma, nel tratto che va da piazza Carlo Felice a piazza San Carlo, 

non esistano rampe per agevolare l'accesso per coloro che hanno problemi di mobilità e 
consentire l'attraversamento pedonale orizzontale da portico a portico; 

2) in che tempi l'Amministrazione pensa di eliminare tali barriere architettoniche in via 
Roma.     

 
F.to Ferdinando Berthier    


